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Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Mag. Harald Stefan, Kolleginnen und Kollegen haben am 

31. Jänner 2024 unter der Nr. 17639/J-NR/2024 an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend „Ermittlungen gegen Klimaaktivisten infolge neuerlicher 

Radikalisierung“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt:  

Zur Frage 1:  

• Wird wegen der „Protestaktion" vom 14./15. Jänner 2024 gegen die Gruppe „The Tyre 

Extinguishers" ermittelt? 

a. Wenn nein, warum nicht? 

b. Wenn ja, gegen wie viele Personen der Gruppe wird aufgrund welcher 

Verdachtslagen ermittelt? 

c. Wenn ja, wie ist der Stand der Ermittlungen? 

Wegen der anfragegegenständlichen Protestaktion vom 14./15. Jänner 2024 hat die 

Staatsanwaltschaft Wiener Neustadt ein Ermittlungsverfahren gegen unbekannte 

Täter:innen eingeleitet, das gemäß § 197 StPO abgebrochen wurde. 
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Zur Frage 2:  

• Wird wegen der „Protestaktion" vom 14./15. Jänner 2024 gegen weitere in Österreich 

tätiger „Klimaaktivisten" ermittelt? 

a. Wenn nein, warum nicht? 

b. Wenn ja, gegen wie viele Personen wird aufgrund welcher 

Verdachtslagen ermittelt? 

c. Wenn ja, welchen klimaaktivistischen Gruppen sind diese Personen 

zuzuordnen? 

d. Wenn ja, wie ist der Stand der Ermittlungen? 

Mangels diesbezüglicher Anhaltspunkte wird in diesem Zusammenhang gegen keine 

weiteren in Österreich tätigen Klimaaktivistinnen:Klimaaktivisten ermittelt. 

Zu den Fragen 3 und 4: 

• 3. Wird wegen der „Protestaktion" vom 05./06. Jänner 2024 gegen die Gruppe „The 

Tyre Extinguishers" ermittelt? 

a. Wenn nein, warum nicht? 

b. Wenn ja, gegen wie viele Personen der Gruppe wird aufgrund welcher 

 Verdachtslagen ermittelt? 

c. Wenn ja, wie ist der Stand der Ermittlungen? 

• 4. Wird wegen der „Protestaktion" vom 14./15. Jänner 2024 gegen andere in 

Österreich tätiger „Klimaaktivisten" ermittelt? 

a. Wenn nein, warum nicht? 

b. Wenn ja, gegen wie viele Personen wird aufgrund welcher Verdachtslagen 

 ermittelt? 

c. Wenn ja, welchen klimaaktivistischen Gruppen sind diese Personen zuzuordnen? 

d. Wenn ja, wie ist der Stand der Ermittlungen? 

Zu der anfragegegenständlichen Protestaktion vom 5./6. Jänner 2024 konnten keine 

Anzeigen bzw. Verfahren eruiert werden. 

Zu den Fragen 5 und 6: 

• 5. Bestehen in beiden Fällen Verbindungen zu anderen linksradikalen Gruppierungen 

(v.a. der autonomen Szene)? 

a. Wenn ja, inwiefern? 

• 6. Wird im Zusammenhang mit den genannten „Protestaktionen" auch im 

linksradikalen Milieu (v.a. in der autonomen Szene) ermittelt? 

a. Wenn nein, warum nicht? 
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b. Wenn ja, gegen wie viele Personen wird aufgrund welcher 

Verdachtslagen ermittelt? 

c. Wenn ja, welchen linksradikalen Gruppierungen (va der autonomen 

Szene) sind diese Personen zuzuordnen? 

d. Wenn ja, wie ist der Stand der Ermittlungen? 

Mangels entsprechender Anhaltspunkte für Verbindungen zu konkreten Gruppierungen 

werden diesbezüglich keine Ermittlungen geführt. 

 

 

Dr.in Alma Zadić, LL.M. 
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